

“中国高质量发展为世界带来新机遇”

——国际社会积极评价中国构建新发展格局

加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局，是“十四五”规划《建议》提出的一项关系中国发展全局的重大战略任务。当前，中国正立足新发展阶段，完整、准确、全面贯彻新发展理念，构建新发展格局，推动高质量发展。今年上半年，中国国内生产总值同比增长12.7%，经济结构调整优化，新动能持续增强，质量效益总体提升，民生保障持续改善。国际社会普遍认为，中国高质量发展，为世界经济持续复苏注入源源不断的动力。

“打造稳定的供应链和国内消费市场”

凭借电商直播等新业态挖掘内需市场潜力、倒逼产业流程再造，广东虎门镇加速传统服装产业转型，深耕国内市场，在疫情防控期间销售额不降反增；宁夏奶牛养殖场和乳企车间提升科技含量，机器自动配出饲料、无人生产线完成乳制品加工，提升奶全产业链竞争力；重庆加速抢滩氢燃料电池汽车产业新市场，在全产业链发力，相继推出氢燃料电池汽车整车，集中建设加氢站，布局氢能动力检测机……

今年上半年，内需对中国经济增长的贡献率达到80.9%，经济内生动力逐步增强。国际社会认为，从市场体量不断扩大到拥有联合国产业分类中全部工业门类，从消费升级到制造水平提升，从加快研发创新到技能人才培养，中国构建新发展格局具有坚实的基础和供给基础。

巴西里约热内卢联邦大学国际政治经济学教授蒂西亚娜·阿尔瓦雷斯说：“中国人均国内生产总值已突破1万美元，1.4亿多人人口市场规模庞大，还拥有全球最完整、

规模最大的工业体系和完善的配套能力。中国正加快构建新发展格局，打造稳定的供应链和国内消费市场。内需为中国经济高质量发展打下坚实基础。”

日本帝京大学经济学部教授露口洋介表示，中国内需占国内生产总值的比重还有很大提升空间。中国城镇化率提高，城乡居民收入差距缩小，内需潜力不断释放。在新发展格局下，中国消费市场将产生更大吸引力，为世界经济复苏提供更多机遇。

柬埔寨参议院主席、人民党副主席赛冲认为，在新发展格局下，中国发展更加平衡。超大规模经济体优势、科技进步的溢出效应等，将助力全球经济复苏。

“中国在高科技领域跻身先进国家之列”

金沙江上，在建规模全球第一的白鹤滩水电站首批机组正式投产发电，实现中国高端装备制造的重大突破；山东青岛，时速600公里高速磁浮交通系统正式下线，标志着中国成功攻克关键核心技术，掌握了高速磁浮成套技术和工程化能力；从北斗三号全球卫星导航系统建成开通，到嫦娥五号、天问一号、奋斗者号的科学探测，再到5G、大数据、人工智能赋能高质量发展……中国在科技领域取得的成就令人瞩目。

构建新发展格局最本质的特征是实现高水平的自立自强。中国坚持创新在现代化建设全局中的核心地位，加快建设科技强国，制造业大步迈上新台阶。新加坡《联合早报》评价说：“中国把主要精力放在苦练内功上，这既是中国的正确选择，也是中国能持续抗压的力量源泉。”

俄罗斯自由媒体网站刊文称：“中国政

府高度重视科技、教育发展，中国在高科技领域跻身先进国家之列。”文章指出，中国正在打造自己的空间站，研究最前沿技术，为创新投入巨资，营造最优越的人才培养环境。在高素质、高水平新型人才培养方面，中国的做法值得效仿。

西班牙IE大学中国研究中心主任菲利克斯·巴迪维索说，中国提出加强自主创新、完善产业链供应链，减轻对外部核心关键技术的依赖。在“十四五”规划中，中国加大科技研发投入，加快制造业生产自动化，促进人工智能、大数据、云计算等科技领域发展，这是充分利用经济发展优势、挖掘经济潜力的体现。

阿尔瓦雷斯表示，拉美和中国一直保持着科技新交流，巴西等拉美国家都亟须提高本国的新兴基础设施建设，而中国在5G、卫星制造、人工智能等领域的发展为拉中科技合作提供了契机。

“推动后疫情时代世界经济尽快复苏”

第129届广交会“云”上举办，首届消博会展商云集，2021服贸会、第四届进博会正在积极筹备，中国搭建互利共赢的合作平台形成矩阵；迄今已设立的21个自贸试验区，累计在国家层面推出278项制度创新成果，营商环境更加优化；共建“一带一路”深入推进，推动经济全球化继续前行，为中国人民和世界人民增加福祉……

新发展格局绝不是封闭的国内循环，而是开放的国内国际双循环。国际社会认为，中国构建新发展格局，在更高起点上推进改革开放，将为世界各国提供更广阔的市场和发展机遇。

钟声

在全球抗疫最吃紧、世卫组织资金需求最紧迫的关头，美国悍然断供退群，甚至扬言“不排除组建替代机构”。回顾一年多来美国的所作所为，可以清晰看出其对世卫组织所谓“关心”“支持”的虚伪性和险恶居心

近来，在论及世卫组织时，美国动辄使用“关心”“支持”等话语，与其长期以来对全球抗疫漠不关心、关键时断供退群形成鲜明对比。人们不禁要问：美国是痛改前非、开始真心支持世卫组织工作了吗？实则不然。美国所支持的，不过是世卫组织秘书处日前提出的丢失科学客观原则、缺乏合作精神的第二阶段溯源工作计划。这份计划呼应了美国反复炒作的“实验室泄漏论”，本身就是美国企图在某些重要议题和项目上操控世卫组织的典型例证。

病毒溯源调查应当基于证据、专家主导、不受干涉，这是国际社会一致认可的原则，但美方明显言行不一。美方声称溯源调查要基于证据，但在它诬蔑中方实验室泄漏、造谣所谓3名武汉病毒研究所员工患病时，却拿不出丝毫证据，连这3个人的名字都说不出来；美方声称溯源要专家主导，但它却公然动用情报部门搞溯源调查，排挤打压客观理性的科学专业人士；美方声称溯源不受干涉，但美国国立卫生研究院在2020年1月初采集的美国国内血液样本中检测出新冠病毒抗体后，美国政府高官以“干扰对华溯源工作，对美国国家安全不利”为由叫停该溯源调查项目，封存2020年1月2日以前的血液样本不再检测。美国说一套、做一套，暴露出的不仅是其在国际事务中一贯秉持的“双标”立场，更是其政治操弄病毒溯源、甩锅抹黑中国的险恶居心。

回顾一年多来美国的所作所为，可以清晰看出美国对世卫组织所谓“关心”“支持”的虚伪性。疫情发生初期，美国对世卫组织及时发出的疫情预警信号无动于衷，直到预警过去40多天后才宣布进入“国家紧急状态”。在美国疫情确诊人数突破百万的危急时刻，美国政客竟将炮口对准协调国际抗疫合作的世卫组织，诋毁世卫组织的疫情防控是“失败的”。在全球抗疫最吃紧、世卫组织资金需求最紧迫的关头，美国悍然“断供”并退出世卫组织，甚至扬言“不排除组建替代机构”。国际权威医学杂志《柳叶刀》主编霍顿怒斥：美国政府的行径是“对全人类的犯罪”。

美国现政府虽然重新加入世卫组织，并高调宣称“支持多边主义”，但其行为从未放弃“美国优先”和“抗疫利己主义”。世卫组织呼吁发达国家向发展中国家提供疫苗支持，美国却在忙着囤积疫苗、限制原料出口；世卫组织希望加强全球抗疫合作，美国却在搞疫情污名化、病毒标签化、溯源政治化，在撕裂国际社会；世卫组织强调隔离“政治病毒”，指出“将疫情政治化无异于火中取栗”，美国却自行其是，让情报机构主导病毒溯源，到处输出“政治病毒”。俄罗斯媒体指出，美国甩锅中国，是企图把危险的病毒变成一种国际勒索的手段。

真正支持世卫组织，不是口头上说得漂亮，而是体现在行动上。疫情发生后，采取最严格、最全面、最彻底的防控措施，尽快控制住疫情，才是对在全球抗疫中发挥专业领导作用的世卫组织的真正支持。中国是这么做的，而且做到了。谭德塞总干事称赞中国“行动速度之快、规模之大，世所罕见”，“毫不夸张地说，中国的许多措施实际上正在成为疫情应对的新标杆”。在世卫组织急需资金、物资和疫苗时，及时提供帮助，才是对世卫组织的真正支持。中国先后两次向世卫组织捐款总计5000万美元，为国际社会提供大量医疗防护物资，最早承诺新冠疫苗研发并投入使用后作为全球公共产品，迄今已向国际社会提供超过7亿剂疫苗。在病毒溯源问题上，中国始终坚持科学、专业、严肃和负责任的态度，率先同世卫组织开展全球溯源合作，得出科学结论，这才是对世卫组织的真正支持。

“中国人民为尽量减轻新冠肺炎疫情造成的负面影响，实施严格的防控措施，以牺牲正常生活的方式为全人类作出了贡献。”联合国秘书长古特雷斯去年2月高度评价中国贡献。如今，美方却妄图通过政治操弄，在某些重要议题和项目上胁迫世卫组织，从而达到将“实验室泄漏论”的帽子强加到中国头上的目的。这是对付出巨大牺牲和做出巨大贡献的中国人民的极大不公，也是人类文明史上的耻辱一页。发展起来的美国绝对不可能接受。科学就是科学，公道自在人心。无论美方如何把“胁迫”包装成“关心”“支持”，其将病毒溯源问题政治化的图谋，其抹黑、打压、遏制中国的祸心，只会让世人看得越来越清楚。

虚伪「支持」包藏险恶居心

——政治操弄难掩美抗疫不力事实⑫

说得最多的是「感谢中国」

本报记者 韩晓明 王海林

7月29日，外交部国际经济司和国药集团中国生物、科兴、康希诺、智飞龙科马4家中国疫苗企业共同主办新冠疫苗合作企业对话会，来自20多个国家的30多家疫苗企业通过视频连线方式参加。对话会聚焦新冠疫苗的需求、供应、采购和共同生产等事宜，共商抗疫大计，携手推进新冠疫苗的国际合作。

“阿联酋和中国的疫苗合作已经成为双边合作的典范。今天的对话会是一个很好的机会，让我们分享各自的经验，提供真知灼见。”阿联酋G4集团副总裁纳赛尔说。

中国始终以实际行动践行诺言，致力于实现疫苗在全球特别是发展中国家的可及性和可负担性，为全球抗疫贡献中国力量。对话会上，最常听到的一个词是“感谢”——各国企业感谢中方在疫苗研发、生产、分配各环节采取开放合作的态度，感谢中方积极回应他们的疫苗合作需求。

“塞中共同抗击疫情展现了两国深厚的友谊。”塞尔维亚国家健康保险基金代理总干事桑贾说：“塞尔维亚是第一个使用中国疫苗的欧洲国家。中国疫苗为塞尔维亚控制疫情发挥了举足轻重的作用。”

“是中国朋友帮助菲律宾克服了疫情挑战。中国在我们最需要帮助的时候伸出了援手。感谢中国持续为菲律宾提供新冠疫苗，中国是菲律宾新冠疫苗最大来源国。”菲律宾IP生物科技公司首席执行官恩里克说：“菲中两国在抗击疫情过程中展现了深厚的友谊。我相信有了国与国之间紧密合作的基础，我们未来在面对类似挑战的时候可以准备更加充分。”

中国是向发展中国家提供疫苗数量最多的国家，疫苗合作伙伴国遍及全球。技术成熟、安全有效、储运方便、可及可负担……中国政府还大力支持中国疫苗企业向发展中国家进行技术转让。

康希诺公司同墨西哥药业公司合作建设新冠疫苗灌装生产线，为墨西哥加快推动新冠疫苗接种计划作出贡献。墨西哥药业公司董事会主席盖伊说：“我们和康希诺公司的交流是非常顺畅的，从未中断。我们就专门的技术问题进行研讨，中方和我们分享经验，使我们能够不断提升工艺、优化流程。感谢中方的慷慨支持。”

去年12月，由中国科学院微生物研究所和智飞龙科马公司共同研发的新冠疫苗在乌兹别克斯坦启动国际Ⅲ期临床试验。今年3月，乌兹别克斯坦相关部门完成对该款疫苗的注册，授予该疫苗在乌境内紧急使用和销售许可，疫苗运抵后被分配到该国疫苗接种点，为民众实施大规模接种。该国朱拉克公司执行董事多尼约罗夫说：“疫苗接种之后效果显著。作为乌中双方的合作成果，未来我公司不仅可以在乌兹别克斯坦本地生产疫苗，还有望向邻国提供。”

巴基斯坦国家卫生研究所执行董事阿穆尔说：“中国毫无保留地帮助其他国家，非常感谢中方专门派遣团队到巴基斯坦，在长达几个月的时间内帮助我们推动疫苗项目，在这样艰难的时期与巴基斯坦人民紧密团结在一起。疫情是全球性的挑战，只要携起手来、通力合作，我们就能克服一切困难。”



7月29日，中国红十字会援助叙利亚的新冠疫苗运抵大马士革，中国驻叙利亚大使馆代表中方方向叙卫生部移交了这批疫苗。图为工作人员在大马士革国际机场卸载新冠疫苗。新华社发

“谎言改变不了新疆越来越美好的现实”

——新疆维吾尔自治区在京举办第十四场涉疆问题新闻发布会

本报记者 苑基荣

7月30日，新疆维吾尔自治区第十四场涉疆问题新闻发布会在京举行。来自新疆维吾尔自治区的代表与中外媒体通过面对面交流和连线直播等方式，以大量事实案例和亲身经历，介绍新疆经济社会发展和民生改善取得前所未有的成绩，进一步批驳涉疆谎言和谬论，揭露美西方反华势力打着所谓“文化”旗号抹黑新疆形象、扰乱新疆发展的卑鄙勾当。

“教培中心把我从宗教极端思想的泥潭中拉了出来”

在视频连线中，新疆维吾尔自治区喀什地区泽普县原教培中心结业学员吐孙江·吐鲁普讲述了教培中心对自己的影响和改变。吐孙江以前是一名货运司机，受身边一些人蛊惑参加地下讲经活动，开始仇视“异教徒”，甚至想方设法寻找非法出境通道。在家人劝说下来到教培中心后，吐孙江认清了宗教极端思想危害，知道了那些所谓的“阿訇”根本不是宗教人士，而是彻头彻尾的极端分子，“他们讲的根本不是宗教教义，而是极端思想，目的就是要让我们充当‘炮灰’，实现他们不可告人的目的。”

结业后吐孙江成功应聘到一家公司。今

年1月，吐孙江开始自主创业，当上了老板，公司现有6名员工。吐孙江还找到了女朋友，准备今年年底结婚。“境外一些人说教培中心是‘集中营’，这完全是谎言。事实上，教培中心把我从宗教极端思想的泥潭中拉了出来，给了我新生活，改变了我的命运。谎言改变不了新疆越来越美好的现实。”

“看到她们实现了自己的人生价值，我感到很自豪、很有成就感”

境外一些书籍通过分析所谓的“中国官方统计数据”，诬称“新疆对维吾尔族等少数民族实施种族灭绝”；一些影片称“中国政府强迫维吾尔族妇女绝育或安装避孕工具，企图限制维吾尔族人口增长”。新疆维吾尔自治区作家协会副主席叶尔克西·库尔班拜克表示，这些论调完全是基于伪造数据、拼凑案例、断章取义的伪命题，是彻头彻尾的谎言。

6月14日，新疆维吾尔自治区统计局发布了新疆第七次全国人口普查数据表明，新疆维吾尔族等少数民族人口是持续增长的，

所谓“新疆对维吾尔族等少数民族实施种族灭绝”完全是别有用心者的造谣污蔑。

吐鲁番市高昌区村妇联主席阿迪拉·卡迪尔2013年结婚，一个女儿正在上幼儿园。在视频连线中她表示：“境外一些人说，新疆对少数民族妇女进行‘强制绝育’，这完全是造谣。我们村有2620名妇女，其中已婚的有1277人，很多家庭都要了两三个孩子。这些年，村里妇女们都在想着‘有活干、有钱赚’，过更好的日子。看到这些喜人变化，看到她们实现了自己的人生价值，我感到很自豪、很有成就感。”

“新疆各族群众的获得感、幸福感、安全感不断增强”

近年来，境外一些反华势力公然打着“文化”旗号发动舆论攻势，接连炮制出一批小说、电影、纪录片、漫画、电子游戏等所谓涉疆“文化产品”，在国际社会产生恶劣影响。新疆维吾尔自治区文学艺术界联合会副主席巴赫提亚·巴吾东表示，美西方反华势力为了抹黑新疆，可谓不择手段，有收集所谓“证人证词”的，有暗访偷拍的，有通过卫星图像进行“猜测”的，还有进行“有罪推定”的，已

经到了毫无底线的地步。这也再次说明，这些书籍、影片，根本不是所谓的“文化产品”，而是攻击抹黑新疆的黑材料。

新疆维吾尔自治区人民政府新闻发言人徐贵相表示，这些所谓的“文化产品”完全是虚构幻想出来的垃圾。从内容上看，拼凑了大量骇人听闻的虚假故事，充满了造假谎言，超出了常人的想象；从套路上看，归咎了一批违法犯罪、道德败坏、劣迹斑斑的“演员”，把他们包装成所谓的“当事人”“受害者”“关键证人”，编造所谓的“教培经历”“惨痛遭遇”，妄图以假乱真；从逻辑上看，往往通过先入为主的方式，对新疆大搞“有罪推定”，甚至故意偷换概念、混淆视听。

“当前，新疆经济社会发展和民生改善都取得了前所未有的成就，天山南北呈现出社会稳定、人民安居乐业的良好局面，新疆各族群众的获得感、幸福感、安全感不断增强。我们坚信，新疆社会稳定和谐的大好局面不是几本‘书籍’就能玷污的；新疆民族团结、宗教和谐的客观事实不是几部‘电影’就能否定的；新疆持续改善民生、为各族群众谋幸福的努力不是几幅‘漫画’就能抹黑的。美西方反华势力的险恶图谋根本不可能得逞！”徐贵相说。